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B-arvores
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Uma B-arvore T' € uma arvore enraizada definida em
funcdo de um parametro ¢ da seguinte maneira:

# todo nob g de T tem n(q) chaves ki(q), ..., ky(q)(q), cOM
n(q) <2t —1eki(q) < <kye(q);

para todo no ¢, exceto a raiz, vale que n(q) >t — 1;

as folhas de T estao todas no mesmo nivel;

cada no interno g tem n(q) + 1 filhos po(q), - . ., Pr(g) (@);

© o o @

para todo no ¢, as chaves da subarvore de raiz p;(q)
estao todas entre k;(p) € k;i+1(p), para 0 <1 < n(q),
considerando ko(q) = —o0 € kyg)41(q) = 0.
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RemovaMin em B-arvore
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REMOVAMINBARYV (¢q) > n(q) >t
1 se folha(q)
2 entdo n(q) — n(q) —1
3 r«— ki1(q)
4 para i — 1 até n(q) faca
5 ki(q) — kiv1(q)
6 DISKWRITE(¢q)
7 devolva =z
8 senao f <—p0(q)
9 DISKREAD(f)
10 sen(f)=t—1
11 entdo REARRANJABARV(¢,0)
12 devolva REMOVAMINBARV (/)
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RemovaMin em B-arvore

REARRANJABARV (q,i) i< n(q)en(p(q) =11 o
1 /< pi(q)

2 b piy1(q)

3 DISKREAD())

4 sen(b) >t

5 entéo n(f) n(f)+1

6 kn(p)(f) — ki(q)

7 ki(q) — k(D)

8 Pu(r)(f) < po(D)

9 n(b) —n(b) —1
10 po(b) < p1(b)
11 para j «— 1 até n(b) faca
12 kj(0) — kjra(D)
13 p;(b) < pj41(0)
14 DISKWRITE (D) o

15 senao ...



RemovaMin em B-arvore

REARRANJABARYV (¢,%) = continuacéo...
1 ...

15 senao kypy41(f) < ki(q)

16 Pn(f)+1(/) < po(D)

17 para j «— 1 até n(b) faca
18 kj+n(f)+1(f) <_ kj(b)
19 Pjtn()+1() < pj(b)
20 n(f) —n(f)+n(b)+1
21 para j — i+ 1 até n(q) faca
22 ki—1(q) < k;j(q)

23 pj-1(q) < p;j(q)

24 n(q) < n(q) —1

25 LIBERACELULA ()

26 DISKWRITE(q) DISKWRITE(f)



Remocao em B-arvore
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Exercicio: Escreva 0o REMOVABARV seguindo 0 esquema
descrito na aula.
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